

Próxima fiesta

Se prepara una velada a beneficio de la Ciudad Universitaria, en la que se presentará oficialmente la Coral Cacerense

Esta mañana visitó al gobernador civil en su despacho el alcalde de la capital don Arturo Aranguren, que acaba de regresar de Madrid a donde fué para representar a los Ayuntamientos en la Asamblea Nacional.

Ambas autoridades conferenciaron sobre la organización de un festival, que servirá para allegar recursos con destino a la suscripción nacional de la Ciudad Universitaria, a la vez que para presentar en público y de una manera ya oficial, a la Coral Cacerense.

En principio, ambas autoridades acordaron realizar los trabajos oportunos, para que el festival se celebre en los primeros días del mes de Noviembre. A este efecto, se pondrán de acuerdo con la

Empresa del Gran Teatro, a fin de que cedan el local.

El espectáculo será variado e interesante: habrá cine, recitación de poesías, concierto por una banda de música, representación teatral, y por último presentación de la Coral Cacerense, que interpretará un programa a base de canciones populares.

De esta fiesta saldrá constituida la Sociedad de la Coral, pues es el objeto que se persigue al presentarla ya en un teatro, donde podrá juzgarse de una manera concreta la labor realizada y la promesa que supone para el arte cacerense dicha agrupación.

Tendremos a nuestros lectores al corriente de cuantos preparativos se realicen para ultimar detalles y señalar fecha definitiva.

En la ruta

España ante el extranjero

Uno de los aspectos más interesantes—con tener muchos—de la nueva y reciente Asamblea Consultiva Nacional, es la grandísima espectación que ha despertado en el extranjero su constitución y funcionamiento.

El descrédito de los parlamentos antiguos es tan notorio, que todas las naciones se afanan por buscar una fórmula para sustituirlo. De ahí el interés con que en toda Europa se viene siguiendo el ensayo comenzado en nuestra nación.

Pero por cima de eso hay algo que tiene que satisfacernos íntimamente a todos los españoles y ello es el concepto elevado crecientemente con que se nos mira desde fuera, reivindicándonos de tantos vejámenes y olvidos como hemos sufrido.

Todavía recordamos los que aún no somos viejos, preferencias dolorosas y abandonos de muchos elementos directores de nuestra política nacional, que dieron lugar a escenas desagradabilísimas y si los pueblos, como los hombres, han de estimarse en algo, ha de ser una satisfacción íntimamente grande, que se reconozca, donde se olvidó, la propia estimación.

Y eso es de un alto valor político y social.

En Instrucción Pública

Visitas al ministro

(POR TELEFONO)

Madrid 14, (5'10 t.)—Esta mañana visitaron al ministro de Instrucción Pública señor Callejo, el alcalde de Játiva con un diputado provincial, para pedirle la creación en aquella población de un Instituto de 2.ª Enseñanza.

Después recibió al director de Bibliotecas y Museos, al inspector provincial de Sanidad y al rector de la Universidad de Madrid señor Bermejo, que fué a darle cuenta de los actos que se han celebrado en Zaragoza.

El rector habló también al ministro de su viaje a París con motivo del homenaje al farmacéutico Mauricio Berteloch, que tendrá lugar los días 23 al 26 del presente mes y en cuyo acto el señor Bermejo representará a España.—*Mencheta*.

PASTILLAS CRESPO calman instantáneamente los tos, mejoran los catarros, evitan gripe y pulmonías. 2 pes. tas. caja.

Cuatro grandes aviones

Son de construcción totalmente metálica

Londres, 13.—El «Morning Post» anuncia que el lunes salieron de Plymouth cuatro grandes aviones militares de construcción totalmente metálica, con dirección a Londres, Singapur, Australia y Extremo Oriente, debiendo realizar un recorrido de 25,000 millas en numerosas etapas.

Este viaje de estudio durará once meses.—*Fabra*.

Al probar un aeroplano Un ingeniero español muere carbonizado

(POR TELEFONO)

Madrid, 14 (4'15 t.)—De Torwert, (Inglaterra) comunican que cuando realizaba pruebas de un aeroplano el ingeniero español don Pedro Conesa, tuvo la desgracia de que se le incendiara el motor del aparato, pereciendo carbonizado.—*Mencheta*.

CONSULTORIO DE LAS ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SIFILIS

A CARGO DEL MEDICO-DERMATOLOGO

Don José Ríos Gorriz

Ex interno del Hospital de San Juan de Dios. Ex médico-ayudante del Dispensario Azúa, de Madrid

Los días 14 y 28 de cada mes, de 11 a 1, en el Hotel Europa

DE PALACIO

El presidente despacha con el rey

MADRID 14, (5'40 t.) (POR TELEFONO)

A las once y media de la mañana, el marqués de Estella se trasladó desde el ministerio de la Guerra a Palacio, permaneciendo hora y media con el rey, al que dió detallada cuenta de los actos celebrados en Zaragoza.

Cuando el presidente salió de Palacio, no hizo manifestaciones a los periodistas.

Audiencias regias

El rey recibió esta mañana en audiencia, al conde de Heredia-Spínola y al coronel jefe de aviación señor Kindelán.

Pésame de la reina

La reina doña Victoria ha enviado su pésame a la familia del director de la Real Fábrica de Tapi-

ces, por la reciente muerte de éste.

Los infantes de Orleans

Esta mañana llegaron a Madrid, procedente de San Sebastián, los infantes don Alfonso y doña Beatriz de Orleans, que se alojan en Palacio.

Felicitación

Los reyes han enviado su felicitación a los monarcas belgas, por el natalicio de su nieto, hijo de la princesa Astrid de Suecia y del heredero de la corona de Bélgica.

A «La Ventosilla»

Esta tarde sale el rey con el duque de Maceda, para la finca «La Ventosilla».—*Mencheta*.

Cáceres y Zamora

La primera actuación de la Coral Cacerense

Nuestro querido colega «Heraldo de Zamora», llegado esta tarde a Cáceres, publica el siguiente suelto:

«(Por teléfono).—Ayer hizo su debut ante la Patrona de esta ciudad, Nuestra Señora de la Montaña, la Coral Cacerense, entidad artística organizada en virtud del entusiasmo que despertó en esta capital la Real Coral Zamora, en los magníficos conciertos organizados por la Comisión de Ferias.

La Coral Cacerense obtuvo ayer un grandioso éxito que representa otro muy merecido para un zamorano, José Gómez Crespo, director de esta nueva agrupación artística.

La Colonia Zamorana en este noble pueblo cacerense, se muestra orgullosísima al ver como fruto de la inolvidable actuación en ésta de la Real Coral, ha nacido a impulso de noble estímulo la Coral Cacerense, que ayer debutó en medio del mayor entusiasmo.

¡Vivan las Corales de Zamora y de Cáceres! ¡Viva Cáceres! ¡Viva Zamora!—*Maderal*».

LAS AGENCIAS «MENCHETA» Y «FABRA» INFORMARÁN AL MOMENTO A LOS LECTORES DE NUEVO DIA DE CUANTO OCURRA EN ESPAÑA Y EN EL EXTRANJERO:

De Fomento

Regreso del ministro. El Director general de Agricultura

(POR TELEFONO)

Madrid 14, (5'20 t.)—En automóvil ha regresado de su viaje el ministro de Fomento, marqués de Guadalhorce.

Esta mañana acudió a su despacho oficial, donde recibió la visita del señor Soto Regueras, el presidente de la Diputación provincial de la Coruña y el presidente de la Unión Patriótica de aquella provincia, que fueron a interesarle la rápida tramitación del plan de caminos vecinales.

También recibió al director general de Agricultura que fué a darle cuenta de las felicitaciones recibidas por la solución dada al conflicto vinícola de la Mancha.

Esta noche sale para Zaragoza el director general de Agricultura, con objeto de asistir al Congreso remolachero de la Rioja.—*Mencheta*.

Entre bromes y veras

como en la vida

Por lo visto, una de las cosas que más pronto va a salir de la Asamblea nacional, es la nueva ley de Imprenta que tanta falta está haciendo, para que se acaben los «garrovillanos» del periodismo.

Ahora que después no sabemos qué traje van a elegir para seguir viviendo de víctimas.

Testimonio de cómo responde la provincia de Cáceres a toda empresa levantada de carácter nacional, son las diversas informaciones que publicamos de la Fiesta de la Paz en los pueblos.

En otras circunstancias, con libertad plena el cacicuelo político y la Constitución saturada de petróleo Gal, el nombramiento de un juez municipal

pal suplente hubiera tenido más importancia.

Todavía se sigue discutiendo la naturaleza y vecindad de Cristóbal Colón, como si esto fuera lo únicamente transcendental en el descubrimiento de América.

Lo importante es que se hizo con recursos y hombres de España, siendo obra suya la civilización del Nuevo Mundo.

¿No es esto lo que se trata de demostrar?

Aumenta la inquietud Sin noticias del «American Girl»

Nueva York, 13.—La carencia de noticias del «American Girl» ha producido un estado de inquietud que va en aumento.—*Fabra*.

Desde Moraleja Acontecimiento triunfal

Con motivo de las órdenes dadas por el excelentísimo señor general Primo de Rivera, hoy 12 de Octubre, Fiesta de la Raza y por la terminación de la sangrienta guerra de Marruecos, se ha dicho una solemnisima misa de requiem por los que dieron su vida por la Patria y pacificación de África, asistiendo todos aquellos que contribuyeron con todo su amor y entusiasmo para su pronta pacificación y civilización. Quedando muy satisfechos de los mandatos del señor Gobernador que con ayuda de los Ayuntamientos han sabido dar realce al día de hoy (como no era menos de esperar), cooperando en esta Villa, lo mismo las autoridades civiles que militares asistiendo a la solemnisima misa por los difuntos y al Tedeum en acción de gracias; donde el señor cura don Mauricio Páyo en breves palabras patrióticas y sentimentales elogiaba a aquellos afortunados guerreros españoles que tuvieron la suerte de salvarse de las garras de la muerte, rezando a continuación un responso por aquellos que dieron su vida en bien de la Patria.

A las trece horas se dió un abundante banquete compuesto del menú siguiente: primer plato, paella de arroz a la valenciana; segundo plato, carne de ternera en salsa; tercer plato, arroz con leche; café, licores y cigarros. Cuando la animación era más extraordinaria uno de los que cooperaron en el Africa elogió y arengó a sus compañeros con sentidas frases y guardando un minuto de silencio por los que murieron en tierras africanas.

A continuación el señor alcalde movido por un amor y una emoción excelsa, dijo lo siguiente:

«Soldados licenciados de Africa: Estoy obligado a deciros, siquiera sean dos palabras en estos momentos.

Sois los agasajados y nosotros lo que tenemos la honra de rendiros homenaje en este sencillo acto de paz, de amor y de sana alegría. Ya comprenderéis que debo ofreceros el acto con toda sinceridad y con todo cariño, explicando brevemente su significación. La guerra de Marruecos—pesadilla trágica de España durante veinte años—ha terminado felizmente. Todo ello ha costado raudales de oro y rios de sangre de una gloriosa juventud; la sangre y el oro simbolizados en los colores de nuestra bandera, que al tremolar gallarda, movida por el viento

de la victoria, exalta los más puros sentimientos de nuestras almas.

A los que cayeron en los campos de batalla hagámosles un altar en nuestros corazones para venerar su memoria. Y a los que tuvieron la suerte de salir de aquel océano de lágrimas y sangre (cuyo vaho nos atufa todavía), pero que encendieron con su bravo esfuerzo los lumineros del triunfo, rindámosles en estos momentos el testimonio de nuestra admiración y de nuestro cariño.

Para así hacerlo el invicto general Primo de Rivera que rige felizmente los destinos de la Patria, ha querido que España entera celebre hoy (día de la Virgen del Pilar y de la Fiesta de la Raza), la feliz terminación de la campaña, dedicando un homenaje a los soldados que en tierras africanas lucharon. Porque la victoria final alcanzada ha sido debida al esfuerzo de todos, al sacrificio y a la abnegación de todos. A los que lucharon en el campo de batalla y derramaron su sangre generosa por la Patria y a los que, sin tener ocasión de derramarla, sufrieron las tristes penalidades de la campaña.

Porque todos habéis sido nobles y valerosos; porque todos habéis sentido la santa emoción de luchar por España; porque todos le ofrecisteis el sacrificio de vuestra juventud, para hacerla grande en la sublime epopeya que acaba de realizar en Africa, para llevar las luces de la civilización y del progreso a las hordas marroquíes, víctimas del fanatismo y de la barbarie.

Habéis formado pues en las filas de una Santa Cruzada; por eso hoy España entera, al término de tan gloriosa jornada, quiere mostraros su reconocimiento y daros el título predilecto de hijos suyos, por nobles, por generosos y por valientes. Y yo, en nombre de este pueblo por todos tan queridos, en el de España entera, en el de su Gobierno y en el de su majestad el rey don Alfonso XIII (pues tales representaciones ostento en este acto), os dirijo un saludo cariñoso que brota de

GRAN TEATRO

EMPRESA "JULIO CÉSAR,, S. A.

Solemnísimo acontecimiento de Artel - ¡Arte sublime!

Hoy viernes, 14 de Octubre de 1927

DEBUT de la Gran Compañía Rusa, procedente de los teatros de Petrogrado y Moscú. Teatro miniatura de Arte cosmopolita,

KOROBOK

Presentación del espectáculo en dos actos, propósito escrito por F. B. Nardini, traducción y música de monsieur Veron Kogan Betore, que lleva por título,

FÉMINA

lo más sincero del alma, como testimonio del reconocimiento, de la veneración y del cariño que sienten todo español hacia los que supieron sacrificarse defendiendo la Patria.

Inculcad a vuestros hijos ese mismo amor que vosotros habéis sentido por hacerla grande y como broche final de esta fiesta de paz, decir conmigo al fuerte brío de vuestros pechos de soldados españoles: ¡Vivan los defensores de la Patria! ¡Viva el rey! ¡Viva España!

A continuación dió atribuciones para todos aquellos que dentro de la moralidad se divirtieran con bailes y teatros, sin dar motivos a incidentes que no son propios de este día.

MARIANO PANIAGLIA BLANCO
Ex-legionario
Moraleja 12-X-927.

Incidente terminado El conflicto por el asesinato de un general

París, 13.—Telegrafían de Belgrado al «Matin» que en los círculos gubernamentales se considera terminado el incidente originado por el asesinato del general Kowatchevitch. Sin embargo, se asegura que en caso de registrarse nuevas provocaciones, el gobierno yugo eslavo recurriría a la Sociedad de Naciones.—Fabra.

Diversos actos la Fiesta de la Raza y de la Paz en Ahigal

Brillantemente se ha celebrado en esta localidad la doble festividad del 12, dedicada a la Paz en Marruecos y a la Raza.

Los actos dieron comienzo con una misa de requiem por los muertos en campaña a la que asistieron las autoridades locales, los soldados licenciados hijos de la villa y todo el vecindario.

Después se celebró una recepción en el Ayuntamiento, pronunciando elocuentes frases el alcalde. Terminada la recepción, todos los invitados fueron obsequiados con un lunch, repartiéndose abundantemente jamón y pan entre los pobres.

Por último se organizó una manifestación patriótica, en la que los soldados licenciados llevaron la bandera del Ayuntamiento, aclamando sin cesar a España y al Ejército.

El jefe de línea de la Guardia civil, don José León y el cabo del puesto don Juan Avilés, obsequiaron en el cuartel a las autoridades con café, cigarros y licores.—El Correspondiente.

Ahigal, 13 Octubre.

Se desea adquirir

una serret de dos a cuatro asientos, de peso ligero y con arreos.

Diríjanse a D. José S. Gallego. Carcaboso.

Después de las fiestas Regresan de Zaragoza la Infanta Isabel, el marqués de Estella, el general Sanjurjo y el ministro de la Guerra

UN TELEGRAMA DEL REY AL PRESIDENTE DEL CONSEJO

Madrid 14, (4'07 t.)

(Por teléfono)

Llegada a Madrid

En el expreso de Barcelona de esta mañana regresaron a Madrid la infanta doña Isabel, el presidente del Consejo de Ministros, marqués de Estella; el ministro de la Guerra, duque de Tetuán y el Alto Comisario en Marruecos, general Sanjurjo, con sus séquitos y ayudantes.

Fueron recibidos en la estación del Norte, por todos los ministros que se encuentran en Madrid, gobernadores civil y militar, autoridades y comisiones oficiales.

La infanta fué cumplimentada por el alcalde, al que se mostró muy satisfecha de su estancia en Zaragoza y de los patrióticos actos que se han celebrado en aquella ciudad.

Hablando con Estella

Un periodista interrogó al marqués de Estella sobre el viaje realizado, diciéndole el presidente que han sido unos días de emoción patriótica los que ha vivido en Zaragoza.

—¿Le telegrafió el rey?
—Sí; y es un telegrama consolador. Anoche se le

yó en el teatro por el alcalde de Zaragoza y fué acogido con ovaciones vivas interminables. Luego les facilitaré su texto. El presidente marchó directamente al ministerio de la Guerra.

Dice Sanjurjo

También consiguieron los periodistas cruzar unas palabras con el alto comisario, general Sanjurjo quien les manifestó que no podía indicarles cuando regresaría a la península, pues aún no está determinado definitivamente quien ha de sustituirle en Marruecos.

El telegrama del rey

El texto del telegrama del rey al marqués de Estella, es el siguiente:

«Agradecemos la reimpresión y yo las manifestaciones de adhesión y lealtad y aprecio la labor que realizáis tú y Sanjurjo.

Uno mi voto a los vuestros para que Dios otorgue su premio a los que dieron sus vidas por la patria y le pido protección por los que luchan para la gloria de España. Os abrazo. Alfonso».—Mencheta.

José Candela Magro (Cáceres)

ALMACENES DE COLONIALES, MADE-
RAS, YESOS, CEMENTOS Y AZULEJOS

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

Nuestro tesoro ¿En qué Santuario español se conservan más reliquias?

El monasterio de San Lorenzo del Escorial, es, sin duda alguna, el santuario que más reliquias contiene, acaso no sólo en España sino en el mundo entero.

El número de estos piadosos recuerdos, distribuidos entre cuatro relicarios asciende a 7.422, clasifica-

dos en la forma siguiente: 462 insignes, 255 casi insignes, 1.006 menores, pequeños, 4.158; 12 cuyos nombres constan, y 391 santos únicos en el nombre.

Figuran entra las más importantes y curiosas de estas reliquias varios pedacitos de la Cruz en que murió Cristo; un trozo de la esponja con que le dieron a beber vinagre; el cuerpo de uno de los santos Inocentes; el de San Mauricio mártir.

Las cabezas de San Julián, San Blás, Santa Inés y San Hermenegildo, así como las de muchas de las once mil vírgenes; un dedo de San Lorenzo; una costilla de San Albano y un fémur también de San Lorenzo con su piel quemada y los desgarrones que le hicieron con los garfios de hierro para que se tostase.

Lea V. NUEVO DIA

GASOLINA

PETROLEOS PORTO PI

Empresa de Automóviles Deloeste (S. A.)

Vida provincial

Valencia de Alcántara al día

La fiesta de la Paz y de la Raza

Ayer se celebró en toda España la fiesta de la Paz y de la Raza. En nuestro pueblo no se sintió ni un chispazo de tan española fiesta y por el silencio y aburrimiento que durante todo el día experimentamos lejos de estar animada la población, pareció más triste que nunca... faltaba la alegría que reinaba en aquellos momentos en el resto de España.

El agua que por primera vez nos visitaba en este otoño, contribuyó a entristecer el ambiente de la población a la par que la limpiaba y daba vida a los campos y alegraba al labrador... Las sombras de la noche se extendieron y solo hubo un conato de alegría en un baile, de invitados que la empresa Ideal celebró en el patio de butacas del Teatro Luis Rivera.

Esto fué todo; así transcurrió en Valencia el día que en nuestra patria se había señalado por el Gobierno, para celebrar uno de los actos más trascendentales de nuestra historia.

Nada se ha hecho en honor de aquellos valientes soldados hermanos nuestros que heroicamente pelearon y vertieron su sangre generosa y valenciana en los inhóspitos campos de Marruecos; y menos se ha hecho aún en recuerdo de los que dieron la vida por la patria defendiendo el honor y la causa de España.

...En Valencia a juzgar por lo que ayer hemos visto, no ha habido soldados que pelearan en Africa, ni hubo quien diera su sangre, ni quien encontrara gloriosa muerte, como tantos otros héroes que cayeron en el fragor de la lucha para no volverse a levantar...

Ni un Te Deum, ni un vaso de vino, ni un misero bocadillo, ni un baile, ni un festejo popular, ni nada, absolutamente nada, hubo para obsequiar a aquellos héroes que tan sobradamente merecido lo tenían... ¡Feliz iniciativa la del Gobierno si se hubiese cumplido tal y como en la "Gaceta" se publicó...

Pero no importa, hijos de Valencia, soldados de nuestro pueblo, nosotros no os olvidamos y aunque sin fiestas y sin obsequios, ayer como siempre os tuvimos presentes en nuestras memorias y no se apartaron de nuestras mentes los inolvidables nombres de Granado, Bueno, Hernández, Castaño, Bartolo, Jiménez, Barrientos, Expósito y tantos otros que fueron heridos o muertos en la campaña africana.

No dudéis por lo tanto

queridos paisanos, que aunque ayer no se os hizo un homenaje como en toda España se hizo a su ejército, de cariño y admiración, vosotros pasásteis inadvertidos, no; todos os recordamos y en prueba de admiración tuvimos frases de cariño para los vivos y una ferviente y cristiana oración para los muertos.

Una boda

En la iglesia parroquial de Roque-Amador, se celebró ayer el enlace de la simpática y bella joven Manuela Cordero, con el conocido propietario de ésta y buen amigo nuestro, don Anselmo Elviro Rodríguez.

La boda se celebró en familia y fueron padrinos de los contrayentes la hermana del novio Manolita Elviro y su primo el capitán de Infantería y querido amigo nuestro don Martín Elviro Berdeguer.

Los novios salieron anoche en el rápido para la Corte.

Enviamos nuestra más cordial enhorabuena al joven matrimonio a la par que le deseamos una larga y eterna luna de miel.

Viajeros

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta a nuestro paisano el viajante de la casa A y E de Vega, don Clemente de la Hoz.

Con motivo de la boda de su primo Anselmo, hemos saludado en ésta a nuestros buenos amigos don Antonio y don Martín Elviro.

Verbena en el Teatro

La empresa Ideal siempre atenta y obsequiosa con el público, organizó anoche una magnífica verbena en el patio de butacas del teatro, que resultó muy bien y muy animada durando hasta cerca de las dos de la madrugada.

Felicidades a la empresa no solo por la atención que para con el público ha tenido sino por que gracias a ella supimos que ayer era día grande en España.

EL CORRESPONSAL

Valencia-13-10-1927.

Roberto Rocha Ollero

PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES Y AGENTE COMERCIAL COLECTIVO CASAR DE CÁCERES

Fábrica de Mosálicos y Almacén de Maderas MARCOS MARIÑO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO y toda clase de materiales de construcciones. Escritorio: PUERTA DE MÉRIDA, 12. Fábrica y almacén de maderas: CARRETERA DE MEDULLIN. Teléfonos: FABRICA, 147 OFICINA, 140 CÁCERES

CASA MENDIETA

Este acreditado Establecimiento comunica a su distinguida clientela, haber recibido todo el artículo de la temporada: Paraguas muy lindos, Trincheras, Impermeables, Abrigos de caballero y niño, Jerseys gran fantasía y chalecos muy bonitos, Pellizas, Medias y Calcetines de Lana, Media Sport, Guantes de piel y lana, Géneros de punto, algodón y lana, Pieles adorno, Lanas para labores.

Acudan a esta Casa, que es la que presenta más surtido en su ramo.

Alfonso XIII, 1. - ¡Ojo! Frente al Hotel Nieto.

BROZAS Anuncio de subasta para construir Escuelas

El día 30 de Octubre próximo y hora de las doce, se subastarán en el Ayuntamiento de esta Villa, por pliego cerrado, cuyo plazo de presentación termina el 29 del mismo a las trece, las obras de adaptación de un edificio destinado a ESCUELAS GRADUADAS con tres secciones para cada sexo, al sitio calle de Ramón y Cajal (antes calzada), siendo el Tipo de Subasta pesetas 80.384'24.

Los planos y pliegos de condiciones están de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento y en la Caja Extremeña de Previsión Social, Ca. alejas, 9. Cáceres.

Brozas 28 de Septiembre de 1927.—V.º B.º El Alcalde, José Rodríguez.—El Secretario, Alejandro Cabezaú.

La situación de Méjico Huída de los rebeldes totalmente dispersados

Méjico, 13.—Los rebeldes han sufrido una nueva e importante derrota en la región de Botilla, perdiendo tres generales.

Las fuerzas rebeldes derrotadas huyeron, dispersándose totalmente.

El presidente Calles ha declarado que esta batalla ha puesto fin al movimiento rebelde.—Fabra.

GIRONDA

Suocor de Víctor Pérez Transportes, Comisiones y Consignaciones Avenida de Armilán, Telf. 149 y Moret, 28 y 30. Tef.º 588

VIDA PROVINCIAL CECLAVIN AL DIA

Ecós varios

En la parroquia de esta villa ha contraído matrimonio la simpática joven Milagros Guardados, con nuestro buen amigo don Pedro Mendoza.

Eterna luna de miel y muchas felicidades en el nuevo estado, deseamos a los jóvenes esposos.

Han marchado para Moraleja con objeto de asistir a la junta mensual de la Federación Sanitaria del partido de Coria, don Ulpiano Perales, don Eusebio Pérez, don Julián Plasencia y don Raimundo Alonso.

Para Coria, ha salido nuestra primera autoridad, don Francisco Claros Hernández.

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta, al culto abogado e ilustre extremeño, don León Leal Ramos.

Hoy jueves en el convento de las Religiosas Josefinas, solemnísimá misa y en la cual recibieron la

comunió gran número de fieles, y esta tarde los ejercicios de los jueves eucarísticos.

Hoy reina más alegría en todos los vecinos, pues el día ha amanecido nublado y lloviendo. Dios quiera siga así algún tiempo a ver si acaso nos hartamos. Verdaderamente que de no ser así, las pérdidas de la cosecha de aceite hubiera sido la inmediata y el otoño se lo hubiera tragado un lobo.

Como en otra ocasión dijimos en estas columnas, sobre el cultivo del algodón, hoy puedo ya decir a mis paisanos tengo los algodóneros para recoger su producto. Como lo he hecho por vía de ensayo, ahora probaré prácticamente su rendimiento y lo daré a conocer, así como también tierra donde lo he sembrado, cuidados que ha necesitado, etc.

EL CORRESPONSAL

TALLER DE CONSTRUCCION HIJO de Antonio Rubio Alfonso XIII, número 28 OÁCERES

Las tragedias del mar Naufragio del vapor "San Carlos,"

(POR TELEFONO)

Madrid, 14 (3'35 t.)—A la altura del puerto de Begoña ocurrió ayer tarde una catástrofe marítima.

El vapor pesquero "San Carlos", de la matrícula de Santander, salía para alta mar a las faenas de la pesca, cuando al poco tiempo de salir del puerto de Begoña hizo explosión la caldera, hundiéndose el barco rápidamente.

No obstante la rapidez con que llegaron a prestar auxilio otras embarcaciones, nada pudieron hacer por evitar el naufragio, dedicando todos sus esfuerzos a recoger la tripulación del vapor naufragado.

Han desaparecido varios marineros del vapor "San Carlos", entre ellos el maquinista.—Mencheta.

ALMACENES MEDINA

Muy en breve se abrirán los Almacenes de Quincalla, Paquetería, Mercería y Géneros de Punto, de SERAFIN MARIN,

... situados en ...

MORET, 10 y 12

CÁCERES

Relojería Santaolaria

Relojes de precisión, a precios increíbles Platería y óptica de primer orden Se efectúan toda clase de composuras

SANTAOLARIA

Alfonso XIII, 18 - Teléfono, 270 CÁCERES

Gramófonos de últimos modelos, con discos de repertorio moderno

¡Nada se sabe!

El paradero de miss Helder

París, 13.—Sigue la falta absoluta de noticias del "American Girl", no obstante hallarse tres paquetes en la ruta prevista por el navegante que dirige el vuelo del avión de miss Helder. Las estaciones de T. S. H. de Londres y Dublin, siguen dando la misma respuesta: "nada se sabe".—Fabra.

"EL SANATORIO"

- GRAN BAR -

Cerveza EL AGUILA, en bock, Refrescos, Licores, Vinos de todas las marcas y el más exquisito del país

Travocía de San Juan - Teléfono núm. 218

FABRICA DE MUEBLES

(MOVIDA POR ENERGIA PROPIA)

Taller mecánico de ebanistería y carpintería. Calle Gómez Recerra. Taller de mármoles de todas clases. Roso de Luna, números 16 y 18

Almacén de Muebles

Francisco Acedo Picapiedra

Alfonso XIII, núm. 13.

Teléfono, núm. 193

Desde Mata de Alcántara LA FIESTA DE LA PAZ

Desde las primeras horas de la mañana se observa en este pequeño pueblo la animación de las grandes fiestas; uniformes de las distintas armas y Cuerpos que lucen los soldados que pertenecieron al ejército de Africa desde el año 1909; sobre sus pechos lucen también merecidas condecoraciones; todo es alegría y los más veteranos, con sus hijos de la mano se sienten rejuvenecer y sienten las nostalgias de sus mejores tiempos.

Las campanas doblan, vamos a la Iglesia y allí se celebran oficios de difuntos en sufragio de todos los que perdieron la vida en las campañas de Marruecos. Los licenciados han adoptado una formación sin clase que les mande y de ellos se da una guardia al Santísimo. Nuestro Párroco empieza el acto al que ha concurrido el pueblo en masa; nos ha dirigido la palabra y después de la Santa Misa y responso suenan las campanas que alegres repican. Ha cambiado el acto y se canta solemne «Tedeum» en acción de gracias por la paz que nos ha proporcionado el actual Gobierno.

Desde el año 1909 han pasado por Africa 34 soldados de este pueblo sin tener que lamentar bajas.

En dos salones del Ayuntamiento, el secretario del mismo señor Solís y su amable esposa preparan las mesas y nos sentamos a ellas cincuenta comensales, entre los que podemos citar, en primer término, la mayoría de los soldados aludidos; no han podido concurrir cinco por estar ausentes de la localidad; también fué invitado el capitán de Infantería don Pedro Claver, que accidentalmente se encontraba en este pueblo, y asisten las autoridades, maestros y el secretario del Ayuntamiento de Alcántara, señor Burgos Claver.

Primeramente se atiende a los niños de las Escuelas que concurren al Ayuntamiento después de las fiestas religiosas y se les reparten galletas en abundancia, operación que lleva consigo el jolgorio infantil y parece no quieren terminar.

Nos sirven una suculenta comida al estilo del país y al terminar hizo uso de la palabra el industrial don Luis González, para elogiar al Gobierno y Autoridades locales; se refiere a la Fiesta de la Raza, su significación y general entusiasmo por festejarla; dedica un recuerdo a los que por la Patria dieron su sangre y felicita a todos los reunidos.

El señor Alcalde dió lectura a unas cuartillas alusivas al acto, ofreciendo el

homenaje a los que asisten vistiendo el honroso uniforme militar y termina con un saludo a los demás invitados.

El capitán Claver en nombre de los militares hace uso de la palabra para dar las gracias, y felicita a las autoridades locales por la hermosa fiesta que se está celebrando y dirigiéndose a los licenciados les hace saber como se ha conseguido la paz en Africa, beneficio del que todos disfrutamos y por ello debemos estar agradecidos a nuestro salvador y General Primo de Rivera a quien con tanto acierto han ayudado los generales, jefes, oficiales y tropas.

El vecino Eusebio Sevilla habla en nombre de los soldados, verdadero canto a la Patria, al Ejército y a estos humildes vecinos que saben sentir. Termina el acto dando vivas al rey, al Ejército, y al pueblo de La Mata.

E. GUNDÍN.

¿QUIERE V. AHORRAR DINERO?

COMPRE USTED UN APARATO

SOLO

El aparato más práctico y económico que se conoce, pues ahorra tiempo, trabajo y dinero. Irrigador de generales aplicaciones para lavar, desinfectar, pintar, creosotar y limpiar toda clase de coches, autos, carros, vagones de ferrocarril, coches de tranvías, etc. Para regar y desinfectar árboles, plantas, jardines, gallineros, pocilgas, cuadras, pajares, almacenes, perreras, mataderos, etc. Manejo sencillo que se aprende en pocos minutos.

REPRESENTANTE REGIONAL DEL INSUPERABLE APARATO **SOLO** **JUAN FERNANDEZ**
Apartado de Correos, número 37.—CACERES

Challes y Rapin Aterrizan en Atenas sin novedad

Atenas, 13.—El aviador Challes y su mecánico Rapin, que se dirigen en vuelo a Bangkok, han aterrizado sin novedad en Atenas.—Fabra.

Nueva churrería

En la calle de Nidos, número 19, quedará abierta en breve una nueva churrería, instalada higiénica y modernamente.

MAHOU

LA CERVEZA PREFERIDA
Representante en Extremadura
FRANCISCO CRUZ QUIRÓS
CACERES

DE HACIENDA

Libramientos puestos al pago:
Don Cándido Polo, 230 pesetas.

Don Raimundo Rodríguez, 7.713'17.

Señor Habilitado del Cuerpo de Vigilancia, pesetas 350'06.

Señor Presidente de la Junta de Abastos, 889'79.

El mismo, 2.569'77.

Administrador principal de Correos, 361'74.

El mismo, 675.

Don Joaquín Herreros, 9.533'92.

Don Angel Chueca, pesetas 3.488'06.

Don Tomás Gómez, pesetas 177'53.

Don Ildefonso Ollero, 903'65.

Don Gregorio Durán, 34.

Don Manuel Plasencia, 4.712'90.

Don Rufino Romero, 362'87.

Don Juan Francisco Muñoz, 887'19.

Posesión

Ha tomado posesión del cargo de auxiliar de Hacienda en esta Delegación, la señorita Inés Arias Queipo.

En Polonia Las primeras formalidades para la emisión de un empréstito

Varsovia, 13.—Anoche ha sido firmado por el ministro de Hacienda a los representantes de un consorcio bancario el primero de una serie de acuerdos concernientes a la emisión de un empréstito, para la contratación de compra de las obligaciones de este empréstito por el expresado consorcio.

El contrato de compra será firmado hoy por la tarde, después de ser publicado en el Diario de las Leyes el correspondiente decreto del presidente de la república.—Fabra.

GRAN CAFE VIENA

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de las MEJORES marcas

APERITIVOS

Alfonso XIII, 16 — Teléfono, 174

Se sirve a domicilio

Alpargatas "Moreno"

MARCA REGISTRADA

Todo cosido a mano con cosederos y hilos de primera calidad.

VIOENTE MORENO RUBIO. Ahizal (Cáceres)

Mundo conocido

LLEGARON:

De Sierra de Fuentes, el secretario de aquel Ayuntamiento D. Enrique Crespo Michel.

—De Alcántara, don Pedro Villaruel.

UROSOLVINA, reuma, gota, arenillas, arterioesclerosis, antisepsia de las vías urinarias.

—De visita de inspección a los pueblos de los partidos de Coria y Hoyos el Inspector Provincial del Trabajo don León Leal y el de Primera Enseñanza don Juvenal de Vega.

—De Coria, el abogado don Rufino Gutiérrez, el médico D. Dagoberto León y el propietario don Benigno Gutiérrez.

Casa Castaño

«CERVEZA "EL AGUILA" DE BODA»
Todos los días Martes y Miércoles
Moret, 7.—Teléfono, 197
—CACERES—

Gobierno militar

Se han tramitado los siguientes asuntos:

Al comandante militar de Plasencia y de Trujillo, se le acusa recibo de la cantidad con que el personal de aquella plaza ha contribuido al Monumento Cervantes.

Al regimiento de Segovia, se acusa recibo de un certificado de servicios.

A la Circunscripción de Reserva, ídem ídem.

Al comandante de puesto de la Guardia civil de Aliseda, se le remite documentos para entregar a Pedro Muñoz.

Al alcalde de Romangordo, se le da cuenta del curso de documentos de Cecilio Sanjuán.

Al comandante militar de Plasencia, se le remite copia de la orden de la plaza del segundo plazo de la cuota mínima que corresponde hacer a los individuos acogidos hoy en filas.

Anúnciese V. en
Nuevo Día

DESPUÉS DEL DRAMA Una incursión contra la cábila de Cassibr, para recuperar a dos jóvenes secuestradas

Madrid 14, (3'19 t.)

(Por teléfono)

Desde Kenitra dan cuenta del desenlace que va llevando el sangriento drama registrado en aquella localidad recientemente.

Una partida de bandoleros africanos asaltó la casa del médico señor Arnaud, en aquellas inmediaciones, y lo asesinó bárbaramente.

Los foragidos se llevaron secuestradas a dos hijas del médico asesinado.

Ayer se supo que dichas jóvenes se encuentran en

la cábila de Cassibr y se ha dispuesto que una columna de tres mil hombres salga contra dicha cábila, para razziarla y castigar a los bandoleros, a la vez que rescatan a las prisioneras.

En la región hay enorme ansiedad por conocer el resultado de esta incursión, que ha de ser el final del sangriento drama.

Mencheta.

Consultorio de embarazadas partos y enfermas de la matriz

Cargo del especialista **M. G. ANAYA**
ex-profesor, ayudante de la Facultad de Salamanca
y ex-ayudante del doctor Población
SAN PEDRO, NÚM. 5. CACERES

Desde Peraleda de la Mata La fiesta de la Paz

En esta localidad se ha celebrado con todo entusiasmo la Fiesta de la Paz.

Por la mañana a las diez, en la Iglesia parroquial se cantó un Te Deum, diciéndose después una Misa y funeral en sufragio de los muertos en la campaña de Africa, pronunciando una sedidísima y elocuente plática el señor Cura Párroco don Paulino Izquierdo Román. Al acto asistieron todas las autoridades con la Corporación municipal a la cabeza; hallándose el templo materialmente cuajado de un público numeroso que llenaba hasta el coro y la sacristía, dando pruebas de su fervor religioso y patriótico, como hace tiempo po se ha visto en este pueblo. En la misma Iglesia se dieron numerosos vivas al Ejército, al Rey, y España.

Después a la puerta de la Casa Consistorial, ante todo el pueblo, respetuosamente descubierto, se rezó una oración, resultando un momento emocionante.

A la una de la tarde se ha celebrado un banquete, con el cual el Ayuntamiento obsequia a los soldados que tomaron parte en la campaña desde 1909. Asistieron unos cien comensales, entre ellos el Alcalde y todas las autoridades, juez municipal, cura párroco, Guardia Civil, médicos titulares, concejales y todos los funcionarios y empleados subalternos del municipio, y unos sesenta individuos que pertenecieron al Ejército de Africa.

A la terminación del banquete por aclamación y entre grandes vivas a Primo de Rivera, al Ejército y al Gobernador Civil se acordó telegrafiar a este último dedicándole un saludo por el acierto y cariño con que gobierna a la provincia.

Durante todo el día ha reinado un enorme entusiasmo en la localidad, no registrándose el más pequeño incidente.

Para esta noche hay organizados diferentes bailes.

EL CORRESPONSAL

Del municipio
El padrón de motores, calderas, etcétera

Con fecha de hoy, por la Alcaldía de Cáceres se publica el siguiente anuncio:

Aprobado por la Comisión Municipal Permanente de este Excmo. Ayuntamiento el padrón formado para el cobro de la tasa sobre Inspección de Motores, Calderas, Transformadores etc., y dispuesto que se exponga al público por término de ocho días para oír reclamaciones, se hace presente que este plazo dará comienzo el día de mañana pudiéndose examinar dicho documento en la Administración de Bienes municipales.

LEA V. «NUEVO DIA»

Desde Santa Cruz de la Sierra La doble fiesta de la Paz y de la Raza se celebra con la mayor solemnidad y patriotismo

Cumpliendo los justos deseos del Gobierno de su majestad y correspondiendo solícita la Comisión municipal permanente del Ayuntamiento de esta villa, que preside el celoso y joven alcalde don Luis Redondo Maestre, a la invitación interesada por circular del excelentísimo señor gobernador civil, publicada en el «Boletín Oficial» de la provincia, indicando la forma y actos más adecuados que en cada pueblo pudieran celebrarse, para solemnizar tan trascendentales e históricos acontecimientos, como lo son el descubrimiento del Nuevo Mundo y la pacificación de la guerra de Marruecos con la completa y total pacificación en nuestra zona de protectorado en Africa; la dicha Comisión permanente, que la integran con el alcalde-presidente señor Redondo, el teniente alcalde señor Miura Pérez (don Fernando), y Jiménez Fernández (don Juan), en sesión del día 9 acordó por unanimidad facultar al señor alcalde para que dispusiera lo conveniente para celebrar con la mayor solemnidad y esplendor los actos oficiales oportunos en conmemoración de tan grandes acontecimientos.

Al efecto; a las diez de la mañana del día 12 se reunió en el salón de actos de las Casas Consistoriales, previamente invitados por la Alcaldía; el Ayuntamiento pleno; Juzgado municipal; Unión Patriótica local; Somatén; profesionales, personas de significación de la localidad, señores maestros nacionales con los niños y niñas de las escuelas públicas, que regentan don Eduardo Ruiz Bejarano y doña I. Carmen Marín Blaz; empleados municipales y los soldados repatriados de Africa, licenciados residentes en esta villa, que hicieron acto de presencia, y que en número de 19, con el anciano Inocencio Cancho Candelo, padre del único soldado de esta villa muerto en acción de guerra, Víctor Cancho Merallo; presididos por el alcalde y precedidos por un marcial piquete de seis números, de repatriados uniformados, mandados por un cabo; Somatén, y los niños y niñas de las escuelas con sus banderas y profesores, y demás corporaciones e invitados se trasladaron a la iglesia parroquial, donde por el culto e ilustrado párroco D. Julián Rivas Contreras, ayudado por sus diligentes

acólitos, y ante severo y sencillo túmulo, en cuyo basamento ondeaba la bandera nacional, formando alegórico trofeo de armas con dos tercerolas cruzada sobre la enseña de la patria; celebró solemne oficio y funeral, con misa de requiem y responso en sufragio de los muertos en campaña pronunciando el referido párroco, vibrante, sentida y patriótica plática alusiva a la solemnidad del acto religioso que se celebraba, y que con su cálido y evangélico verbo, expuso su maria y sencillamente los motivos históricos de los dos acontecimientos que este día se conmemoran, terminando con solemne Tedeum en acción de gracias por el triunfo de nuestro valiente Ejército en Africa.

Terminados los actos religiosos, y en el mismo orden, volvió la comitiva acompañada del párroco al Ayuntamiento, entonando los niños y niñas de las escuelas lo mismo a la entrada que a la salida del templo y de la casa consistorial, el himno a la bandera.

En el Ayuntamiento el alcalde señor Redondo, en breves, sencillas y patrióticas frases, dió las gracias a todos los concurrentes y procedió al reparto de los socorros en metálico a los diez y nueve repatriados presentes, a razón de 2'50 pesetas por plaza y 5 pesetas al padre del muerto en campaña; siendo obsequiados además los soldados e invitados, con dulces, pastas, vinos y cigarros puros y pitillos, y los niños de las escuelas también fueron obsequiados espléndidamente por el Ayuntamiento con dulces y pastas, dando así fin a los actos oficiales.

El piquete de repatriados dió escolta de honor durante los actos religiosos celebrados en la nave central del presbiterio y en los frentes del túmulo levantado y sus laterales. La bandera nacional ondeó en el edificio municipal y escuelas nacionales. Fué día de fiesta grande; nadie trabajó y a los actos religiosos y oficiales concurrió el pueblo en masa. Los pueblos se honran honrando a sus hijos. De este modo ha solemnizado Santa Cruz de la Sierra y su digno Ayuntamiento la doble Fiesta de la Paz y de la Raza.

¡Viva España! ¡Viva el rey! ¡Viva el Ejército triunfador!

EL CORRESPONSAL

:: NUEVA ZAPATERIA ::

ESPECIALIDAD EN LA MEDIDA

Única casa en Cáceres para confeccionar calzados sólidos y elegantes.

JUAN CORTES

(ARTICHO CORTADOR DE LA CASA PEÑA)

San Juan, número 4. t.º

En Badajoz El homenaje a la Vejez

Organizado por la Diputación provincial de Badajoz, con la cooperación del Instituto de Previsión Social y Caja Colaboradora Extremeña, se celebrará en aquella capital el día 21 del actual, a las siete de la tarde en el Teatro López de Ayala, el Homenaje a la Vejez.

Agradecemos la atenta invitación que nos envía para asistir a tan importante acto de alta significación social, que, según noticias, se organiza con el mayor esplendor y entusiasmo, tomando parte en él significados elementos cacereños.

Navegación peligrosa Llega con averías el "Rosario"

Cádiz, 13.—Procedente de Viena de Castello ha llegado con averías en la máquina el vapor «Rosario», de la matrícula de Gijón.

El barco se dirige con cargamento de madera de pino a Almería y Gandía. La navegación hasta este puerto fué peligrosísima.—Fabra.

Los grandes vuelos Tiene que amarar en la desembocadura del Elba

Berlín, 13.—El hidroavión «D 1220» que salió ayer con dirección a las Azores, se vió obligado a amarar en la desembocadura del Elba, cerca de Brunsbuetter, a causa de una pequeña avería.

Se cree que hoy mismo podrá reanudar el vuelo.—Fabra.

DE BURGOS Apertura de la Asamblea Eucarística

(POR TELÉFONO)

Madrid 14, (4'30 t.)—Bajo la presidencia del arzobispo doctor Segura Saez y con asistencia de las autoridades, ayer se celebró en Burgos la sesión de apertura de la Asamblea Eucarística, concurriendo numerosos asambleístas.

Se tomó el acuerdo de dirigir telegramas de salutación a Su Santidad, al rey y al jefe del Gobierno marqués de Estella.—Mencheta.

EL ALCALDE DE MADRID

Una visita al Presidente.—El funcionamiento de los Juzgados

Madrid, 14 (5 05 t.)

(Por teléfono)

El alcalde de Madrid, señor Semprún, ha manifestado esta mañana ante un grupo de periodistas, que ha decidido autorizar para que continúen establecidos los actuales kioscos, hasta que se celebre una nueva subasta para el arrendamiento de los mismos.

Después estuvo el señor Semprún en el Ministerio de la Guerra, hablando con el general Primo

de Rivera, para invitarle a los actos que se celebrarán el domingo, con motivo de la Fiesta de la Raza.

A última hora acompañó a los representantes de Ayuntamientos que visitaron al ministro señor Callejo, como lo habían hecho a otros ministros, para hablarle del régimen de funcionamiento de los Juzgados.

Mencheta

SEBASTIAN MARIN NAURE

Taller de reparaciones de Automóviles y maquinaria en general

SOLDADURA AUTÓGENA

«Villa Isabel» (junto a la Plaza de Toros)
CACERES

Por los Ministerios Despacho, visitas y conferencias

MADRID, 14 (5'25 t.)

(POR TELEFONO)

En la presidencia

El marqués de Estella, al salir de Palacio, estuvo unos momentos en la presidencia, donde recibió al embajador de Portugal, al marqués de la Frontera y al general Hermosa.

En Guerra

El ministro de la Guerra, duque de Tetuán, recibió esta mañana al comandante general del apostadero de Cartagena, al coronel de Ingenieros señor García Herranz y otras personalidades.

Después, el ministro se marchó a Capitanía General, donde saludó a los co-

ronales que asisten a los cursos de perfeccionamiento para ascenso al generalato.

En Gobernación

El señor Martínez Anido recibió al general Gil Yuste, al comandante del Apostadero de Cartagena y a los gobernadores civiles de León, Orense y Murcia.—Mencheta.

OLIMPIA PERFUMERIA Y NOVEDADES
FRANCISCO BURGOS
Alfonso XIII, número 27
CACERES

ARSÉNICO, HIERRO, FÓSFORO, CAL, FORMIATOS Y AMARGOS
Integran el poderoso tónico reconstituyente

BIOFER { FUERZA VIGOR SANGRE

Indicado en todas las anemias, fatigas física e intelectual, debilidad, convalecencias, embarazo, lactancias y enfermedades consuntivas. Venta en Farmacias y en la de su autor

J. N. BOACIÑA. Alfonso XIII, 27, CACERES

Registro Civil

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS:

Antonio Moreno Durán, hijo de Cesáreo y Claudia; Cornudilla, 1.

Gregoria Fernández y Cancho, hija de Juan y María; Mira al río, 10.

MATRIMONIOS:

Ninguno.

DEFUNCIONES:

Juan Collazos Díaz, 73 años; bronconeumonía; en la Travesía Alfonso XIII.

Pascual Castellano Ruiz, 5 meses; Pneumonía. Casa Cuna.

Barbara Rivero Presumido, 70 años; colapso cardiaco. Hospital Provincial.

Matadero Municipal

Para el consumo de la población, se han sacrificado las siguientes reses en el día de hoy:

Chacón.—Un lanar. V. Alonso.—Seis cabrías. V.º de Nevado.—Una ternera.

Chapado.—Una vaca y cuatro lanares.

Polo.—Una ternera y cinco lanares.

Mata.—Un toro y ocho lanares.

Pacheco.—Una ternera. Cortés.—Tres lanares. Rufo.—Tres lanares. Varios.—Tres lanares y tres cerdos uno desechado por cisticerco.

Regimiento Segovia

Servicio de oficiales para mañana

Cuartel: Capitán, don Francisco Gómez Delgado. Guardia: Alferez, don Carlos Ortega.

Imaginería de guardia y vigilancia: Otro, don Eduardo Pérez.

Servicio de clases para el mismo día

Guardia: Sargento, Marcelino Muñoz; cabos, Antonio Manzano y Valeriano Barroso.

Imaginería: Sargento, Juan Pavón; cabos, Juan Pérez y Eugenio Correa.

Vigilancia: Sargento, Angel Herreros; cabo, Dorotheo Asensio.

Santoral y Cultos

Santo del día 14.—San Calixto.

Santos del día 15.—Santos Bruno, Aurelia, Tecla, Fortunato y otros.

MARTIROLOGIO

San Bruno, obispo de los rusos y mártir, en Prusia, el cual, predicando el Evangelio en aquellos pueblos, fué preso por los impíos, los cuales le cortaron las manos y los pies y le degollaron.

CULTOS DEL DIA 15

En el Santuario de la Virgen de la Montaña.—Por la mañana a las ocho misa rezada.

Por la tarde a las siete, Santa Rosario.

DESDE CUACOS LAS FIESTAS DE LA PAZ Y DE LA RAZA

Este pueblo ha confirmado ayer su hidalga tradición y aquel fervoroso espíritu patriótico despertado por el histórico suceso del 13 de Septiembre del 23, que trajo al ambiente de estos pueblos como el destello auroral de una vida nueva plena de ideales.

Las fiestas de la Paz y de la Raza, se han celebrado aquí con entusiasmo extraordinario. Este Ayuntamiento intimamente penetrado con los anhelos populares, ha sabido dar cumplida satisfacción al espíritu público y organizó las fiestas con la solemnidad y esplendor dignos de los gloriosos acontecimientos que se conmemoran.

Del Ayuntamiento salió una gran procesión cívica con la bandera nacional al frente, llevada por el veterano más antiguo, dirigiéndose a la iglesia, donde se celebró una solemne misa cantada, dando escolta las fuerzas de la Guardia Civil de este puesto.

Durante el divino sacrificio, la bandera nacional yacía plegada sobre el túmulo levantado en el centro de la iglesia. Terminado el funeral, se cantó un solemne Te-Deum, y después nuestro párroco pronunció sentida plática en la que con frases evangélicas recordó los hijos de este pueblo muertos en las campañas marroquíes, cantando luego las glorias de nuestro Ejército cuyo heroísmo ha librado a la patria de una guerra dolorosamente crónica.

Terminados los actos religiosos, la procesión volvió al Ayuntamiento en cuyo patio formaron en columna de honor todos los supervivientes hijos del pueblo.

El alcalde don Honorio Bautista, empuñando el mastil de la bandera, se adelantó al frente de la columna y con vibrantes acentos saludó a los veteranos soldados, en cuyos rostros tostados por el recio y duro trajín diario aún se ven «las huellas gloriosas del sol de las campañas guerreras»...

Amparándose en los pliegues de la enseña de la patria, el orador conmovido dice: «Esta es, veteranos aquella santa enseña, símbolo de España por la que hoy hace siglos que se descubrió un mundo, América. La bandera símbolo de las glorias y grandezas de la patria por la que luchasteis vosotros en Marruecos siguiendo la ruta sublime de esta raza hispánica que llena las pági-

nas de la Historia con infinita legión de héroes y de mártires. Ya habéis visto en la Iglesia, cómo la bandera que es la patria, se inclinaba amorosa sobre el túmulo fúnebre cual si quisiera cubrir con sus glorias inmarcesibles el polvo sagrado de aquellos hermanos vuestros caídos bajo el sol africano... Ved la ahora aquí alzarse sobre vuestras frentes, viril y triunfadora lanzando a los aires el pregón de la victoria... Oid los ecos de esta canción inmortal de la patria vigorosa...

Evoca distintos hechos gloriosos de nuestra historia y termina con entusiastas vivas a España, al rey y al pacificador de Africa Primo de Rivera, que son contestados entusiásticamente.

Desde el Ayuntamiento, la procesión cívica, seguida de todo el pueblo, se trasladó al Robledo, el hermoso bosque de robles centenarios, que es el lugar más bello del contorno. Allí, bajo los gigantes árboles se habían preparado las mesas y se sirvió a todos los veteranos una suculenta comida de paella, frite de carnero, quesos, café y cigarrillos puros. El acto simpático, conmovedor, animadísimo, dejará recuerdo imborrable en este pueblo.

Después de comer, los veteranos recordaron sus tiempos de reclutas y unos hacían instrucción, otros cantaban los aires típicos, aquellas mismas canciones con que antaño alegraron las noches del campamento...

Ya muy avanzada la tarde, se organizó en la hermosa plaza un baile público que duró hasta la noche, con lo que se puso fin a esta jornada de patriotismo edificante y redentor.

H. DE Y.
Cuacos 12 Octubre 1927.

Elpidio Solís Borrella
Procurador y Agente de Negocios
San Pedro, 10. Cáceres

El acontecimiento del año en Extremadura

Indudablemente lo es la riquísima cerveza **Cruz del Campo** puesto que está fabricada especialmente para que no se estropee con las temperaturas de la región.

SIEMPRE FRESCA

Se expide al por mayor y al por menor en el

CAFE Y BAR DE SANTA CATALINA

CÁCERES

Centro Escolar Extremeño

Fundado en el año de 1907 (el más antiguo de Cáceres)

Con la cooperación de

D. Jenaro Andrada Palacios } Comandante de la Guardia civil.
(Director técnico)

PROFESORES

D. José Cebriá Torrent }
» Francisco Visado Moreno. } Capitanes de Infantería
» Joaquín López Ibáñez. }
» Miguel Monge Rodríguez. }

Abre preparación para:

El ingreso en la Academia General Militar, Correos, Telégrafos, Cuerpo Administrativo de Aduanas, etc.

Las clases darán comienzo el día 15 del actual PARA DETALLES Y HONORARIOS AL

DIRECTOR, DON SEBASTIAN GIL ALBEROLA
Licenciado en Derecho

General Primo de Rivera, 3 Teléfono 308

CÁCERES

La Fiesta de la Paz

Desde La Cumbre

La Fiesta de la Paz se llevó a efecto en esta villa en la mañana del día de hoy. A las nueve en punto acudieron a la plaza mayor los señores maestros y niños de las cuatro escuelas que existen en esta localidad, provistos de sus correspondientes banderas, partiendo inmediatamente hacia la Iglesia parroquial acompañados del señor alcalde don Francisco Delgado, secretario don Antonio Bermejo, Juez municipal don Valeriano Rojo, depositario don Tirso Cáceres y numeroso público, abundando la juventud femenina, pues los hombres se hallan en sus tareas de siembra que no pueden abandonarse; los niños, puede decirse que pasaban de trescientos.

A todos los asistentes recibió el digno párroco don Clodoaldo Naranjo, dando principio la misa acto seguido, la que se oyó con devoción por todos los fieles, que ocupaban totalmente el suntuoso templo.

Terminado este primer acto, se cantó un responso aplicado a las almas de los combatientes muertos en Africa y después un solemne Te Deum dando gracias por la terminación gloriosa de nuestra acción guerrera en dicho territorio.

Dando numerosos vivas a la Patria, a su majestad el rey, al señor Primo de Rivera y al valiente ejército español, se regresó al punto de partida.

Cada maestro con sus respectivos niños pasaron a las escuelas, donde les fué explicado el objeto de la Fiesta de la Paz, para que cada uno lo haga según su inteligencia a sus respectivas familias inculcándoles al mismo tiempo la abnegación y el patriotismo que deben sentir por nuestra amada España.

Todos los presentes fueron obsequiados por el señor alcalde con pastas, licores y cigarrillos.

Se susurra por el pueblo que en vez de las cuatro escuelas que pensaba crear nuestro Ayuntamiento serán dos, una para cada sexo, efecto de ciertas dificultades, muy atendibles, que ha puesto el Instituto de Previsión.

AIS
12-X-927.

FARMACIA Y DROGUERIA
Del Licdo. Don Tomás de Sando
Alfonso XIII, núm. 13 Teléfono 385
CÁCERES

Señora: Dará usted una nota de buen gusto comprando sus sombreros, abrigos, impermeables, pieles, guantes, medias, jerseys, paraguas, ropa blanca en general y cuanto necesite de niños, así como perfumería, bisutería; en artículos de regalo gran surtido y cuanto necesite pídalo en

Casa Jurado

Tenemos la exclusiva de la mejor casa de muebles de junco, médula y mimbre; facilitamos catálogos de los mismos a quien lo solicite.

Tenga en cuenta que solo esta casa mantiene el precio fijo. Con esto ahorrará tiempo y dinero.

PLAZA DE LA CONCEPCION, 1

TELÉFONO 377

DESDE SANTA ANA La fiesta del Libro y el homenaje a la vejez

El día 7 tuvo lugar la fiesta del libro y homenaje a la vejez, asistiendo las autoridades locales y todo el pueblo, los maestros y niños de las escuelas.

Comenzó el acto el maestro nacional señor Domínguez, quien explicó la fiesta que se celebraba y por qué se celebraba en toda España en este día. Pasó luego a exponer la importancia del libro, y en hermosos párrafos puso comparaciones acertadísimas, diciendo que la ignorancia y falta de educación eran los tentáculos en los que se apoyaba el monstruo del egoísmo, para obrar a su antojo de los que carecían de ellas. Después refiriéndose al actual Gobierno, dijo que estaba acertadísimo en tomar como base para regenerar a España, la educación e instrucción del pueblo y en despertar en él, el amor al libro bueno. Habló luego de la necesidad de crear una biblioteca circulante, para lo cual pedía la ayuda de las autoridades. Fué muy aplaudido.

Varios niños de las escuelas recitaron poesías de Bernardo López y Gabriel y Galán, con una soltura y un conocimiento de ellas que se veía que las dominaban perfectamente. Habló después el joven don Juan Francisco Avilés, que hizo la biografía de Cervantes y Ramón y Ca-

jal, demostrando conocimientos y dotes oratorias. (Aplausos).

Después hizo uso de la palabra el médico don Eloy Pacheco, quien con breves frases resaltó la labor del actual gobierno, por lo que mereció aplausos.

En medio de una expectación grande, se levantó a hablar la maestra doña Leonor Fernández, que como todo el mundo sabe, tiene formada una sociedad de caridad con sus alumnas, y tiene implantado, hace dos años, el homenaje a la vejez; rodeada de sus viejecitos en número de quince, entre ancianos y ancianas, y después de un emocionante discurso, en el que hizo ver cómo se desliza la vida y cómo, a través del tiempo, los cuerpos sanos y robustos, se veían carcomidos y deshechos. Tuvo una censura para los hijos que por librarse de las molestias de sus padres, al llegar a viejos, los recluyen en los asilos.

Después, los niños de las escuelas repartieron prendas de vestir a todos ellos, y además, a los ancianos, una cajetilla, oyéndose, con este motivo, sollozos. Vivas atronadores coronaron sus últimas palabras.

JUAN FRANCISCO AVILÉS
Santa Ana, 10 de Octubre de 1917.

I. Giraud
DENTISTA

F. Mayor, 3 Teléfono 174

Próxima reunión
La Junta de acción Social Agraria

(POR TELÉFONO)

Madrid 14, (4'20 t.)—El conde de los Andes, presidente de la Junta de Acción Social Agraria; tiene el propósito de reunir en breve a dicho organismo para reanudar sus tareas, interrumpidas por la apertura de la Asamblea Nacional.

El Gobierno facilitará a este organismo toda clase de recursos para que su gestión sea lo más provechosa posible.—Mencheta.

Hacia Cabo Verde
Costes y Le Brix, reanudan el vuelo

Dakar, 13.—Los aviadores Costes y Le Brix, cuyo aparato no ha sufrido ningún daño en la tormenta de ayer, están dispuestos a reanudar el vuelo a medio día con rumbo a las islas de Cabo Verde.—Fabra.

LEA V. NUEVO DIA

Hijos de Clemente Sanchez
BANQUEROS
Cáceres

Apartado núm. 11 Canalejas, 12

Toda clase de operaciones bancarias

VIDA PROVINCIAL HERVAS AL DIA

La Fiesta del Libro

El domingo último se celebró en uno de los locales de las Escuelas Graduadas, sito en la Plaza del Convento, este simpático acto de cultura infantil, que cada vez va produciendo mayores frutos.

Preside el señor González Hoyos, en unión del señor juez de Primera Instancia, concejales, alférez de la Guardia Civil, diputado provincial, Clero y Junta local de Instrucción Pública.

Asisten secciones de niños y niñas al frente de sus profesores y comienza interpretando la Banda municipal la Marcha Real, que todos en pie escuchan, mientras la bandera nacional ondea orgullosa junto al estrado presidencial.

El alcalde accidental expone la importancia del acto literario que se va a celebrar, dando lectura al programa que se seguirá en el mismo. El secretario don Pedro Sánchez lee los títulos y autores de las obras que el Ayuntamiento dona para la Biblioteca Escolar, entre las que sobresalen algunas de mérito, originales de sabios escritores e ilustres novelistas, como el P. Alarcón, Pereda, Ricardo León, Palacio Valdés, Fernán Caballero, etc.

Habla a continuación el abogado don César Gutiérrez quien con voz medrada por la emoción agradece el alto honor que se le dispensa siendo invitado a tomar parte activa en este acto; manifiesta que será breve con el fin de no cansar a los niños en día de tanto gozo y alegría para sus almas infantiles; explica en párrafos sencillos, salpicados de la ternura que inunda su corazón, cómo la idea es luz, paz y confortación espiritual que mora en el seno caliente de la verdad; el caudal espiritual del hombre, dice, se encierra en el libro, fruto exquisito de buenas doctrinas. El orador, que ha logrado merecer especial atención de los oyentes, es interrumpido varias veces con justos aplausos.

El profesor don Braulio Muñoz dedica un breve recuerdo de admiración al glorioso e inmortal príncipe de poetas extremeños, Gabriel y Galán, y termina recitando la poesía de este inspirado cantor, «Amor de madre», premiada con la Flor Natural en Béjar. Niños de ambos sexos recitan poesías alusivas al libro, a Cervantes y de enaltecimiento al amor patrio, que son muy aplaudidas.

Seguidamente el profesor, señor Sánchez Bustamante, lee una poesía de

un autor desconocido sobre la aproximación de relaciones hispano-marroquíes, y después de cantar los niños el himno a Cervantes, cuartillas muy amenas lee, explicando la labor realizada como encargado de la B. E. C. y exponiendo su criterio da la pauta a seguir para mejor éxito de esta gran obra de cultura popular que en el primer año de su creación apenas si vió la luz fuera de las aulas escolares. Dedicó unos modestos elogios a las personas que han coadyuvado con interés a la fundación de la Biblioteca, y termina su elocuente disertación coronada por una salva de prolongados aplausos.

La Fiesta de la Paz

Ayer fué día de júbilo y tristes recuerdos en toda España, con motivo de la fiesta en homenaje al soldado que ofreció sus energías y derramó su sangre en tierras marroquíes por la madre patria.

Era muy de mañana aún cuando la Banda municipal recorría los cantones anunciando la función religiosa en el monte Castañar Gallego. A las diez, se celebró una misa cantada en la ermita del Santísimo Cristo de la Salud, estando, atiborrada de fieles; asiste el Ayuntamiento pleno, autoridades civiles, militares y somatenes.

El párroco de San Juan Bautista dirige una sentida plática al pueblo en masa allí congregado que escucha respetuoso y conmovido, finalizada la misa se cantó un Te-Deum en acción de gracias por la feliz terminación de la guerra y acto seguido los ministros de Dios entonaron un responso por el eterno descanso de los herवासenses que murieron luchando en aquellas inhospitalarias tierras africanas.

A continuación las autoridades entregaron en la explanada de la ermita 4 pesetas a cada uno de los soldados que combatieron allende el estrecho desde el 9 para acá, reuniéndose en número de unos ciento veinte aproximadamente.

Por la tarde hubo animados bailes en el Robledo, Obrero y otros sitios; no hemos de ocultar la decepción que sufrió el vecindario al ver eliminado de los festejos religiosos el sermón que estaba indicado en día tan memorable; tenemos la seguridad que de haber predicado el párroco de Santa María señor Rodríguez Trinidad la solemnidad hubiese sido mucho mayor y también la afluencia de público.

GONZÁLEZ ALDERETE
13-10-27.

GRAN TEATRO

K O R O B O K

Gran debut

Revistas,
Skechs,
Húsares Negros,
Remeros del
Volga,
Noches venecianas
-- CONJUNTOS DE --
GRAN ESPECTÁCULO
ESTA NOCHE

Desde Guijo de Galisteo

La fiesta nacional por la terminación de la guerra de Africa

Ha sido un verdadero acontecimiento que dejará memoria en los anales de este pueblo la fiesta nacional por la terminación de la guerra de Africa, llevada a cabo el día 12 de los corrientes.

En dicho día, y hora de las diez de la mañana, al toque de las campanas se reunieron en este templo parroquial las autoridades, el somatén e inmenso gentío que llenaba las naves de la iglesia, dando principio con misa solemne oficiada por el señor cura párroco don Francisco López Gutiérrez y aplicada por los soldados que murieron gloriosamente en los campos de Africa desde el año 1909 al 1927 defendiendo el honor de España.

Al ofertorio de la misa, expresado señor párroco pronunció sentida plática referente al acto que se celebraba y para que rezasen por los soldados difuntos. Terminada la misa, se cantó también solemne Te-Deum al Todopoderoso.

En casa de don Pedro Galindo se celebró un banquete espléndido, dado solamente por el somatén, que presidió el citado señor cura párroco y el somatén, que lo componen los señores siguientes:

Cabo, don Pedro Barquero González; subcabo, don Inocencio Galindo Sánchez; don Hermenegildo Cecilio Dillán; don Luis Sánchez Moreno; don Angel Sánchez González; don Marcos Gordo Olivera; don Saturnino Alcón Galindo; don Amalio Barquero Olivera; don Pantaleón Galindo Sánchez; don José Sánchez y Sánchez; don Francisco Dillán Morales; don Fulgencio Gutiérrez García; don Simón Hernández Galindo; don Modesto Sánchez González; don Narciso López Travieso.

Terminando estos actos llenos del mayor encomio, con vivas al rey, a la patria y al somatén.

EL CORRESPONSAL
13 Octubre de 1927.

JAVIER FOTOGRAFOS

Trabajos modernos
Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

Artículos Kodak
Trabajos para aficionados
Alfonso XIII, 12 - Teléfono 208

Lea Ud. NUEVO DIA

DICE LA "GACETA"

Los profesores assembleístas y las Jornadas médicas de Madrid

Madrid 14, (3'49 t.)

(Por teléfono)

Extracto del sumario

En el sumario de la «Gaceta» de hoy, se insertan entre otras disposiciones las siguientes:

Secretario de Cuacos

Se designa para desempeñar la secretaría municipal del Ayuntamiento de Cuacos a don Francisco Gómez Prieto.

Para los profesores

Se dispone que puedan ausentarse de los puntos donde presten sus servicios los catedráticos de establecimientos docentes del Es-

tado que deban asistir a las reuniones de la Asamblea Nacional, por tener puesto en este órgano.

Los directores de dichos establecimientos determinarán la sustitución de referidos assembleístas.

Jornada médica

Se dan instrucciones a los rectores de Universidad, para que autoricen los permisos oportunos a los catedráticos de Medicina que deseen concurrir a las jornadas médicas anunciadas en Madrid.—Mencheta.

TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

AGENTE DE NEGOCIOS

Apartado de Correos núm. 17 **CÁCERES**
— Teléfono número, 389 — **PEÑAS, núm. 8; pral.**

En Sierra de Fuentes

La fiesta de la Paz

Ayer se celebró en esta localidad con extraordinaria animación la fiesta de la Raza y la de la Paz.

En el salón de actos del Ayuntamiento se reunieron a las nueve de la mañana las autoridades, niños de las escuelas con sus maestros y soldados licenciados de Marruecos, con la banda de música, marchando a la iglesia parroquial donde se celebró una misa de Requiem, y un Te-Deum, ocupando la sagrada cátedra don Facundo Gómez, ilustrado párroco que pronunció una notable plática.

Después de los actos religiosos, el pueblo, en manifestación, recorrió las principales calles, dando vivas a España y al Ejército.

Desde el balcón principal del Ayuntamiento hicieron uso de la palabra el maestro don Guillermo Mena, el médico don Germán Díaz, y don Ramón Delgado, leyendo este último unos inspirados versos.

Pronunciaron discursos también el alcalde don Juan A. Giménez y el secretario del Ayuntamiento don Enrique Crespo.

Los soldados licenciados de Marruecos, hijos de la localidad, fueron obse-

quiados con un espléndido lunch y tabaco.

El día transcurrió muy animado, organizándose por la tarde varias fiestas populares.

EL CORRESPONSAL

Sierra de Fuentes, 13 de Octubre 1927.

R. López Pintor-Decorador

Grandes existencias en papeles pintados, cueros y uralita
Parras, 31 Teléfono, 266
Muestrarios a todo el que lo solicite.

De Sevilla

Diez y ocho millones para la Exposición Ibero-Americana

(POR TELEFONO)

Madrid 14, (4'20 t.)—El Comité de la Exposición Ibero-Americana de Sevilla en su última reunión tomó el acuerdo de solicitar del Banco Industrial un empréstito de 18 millones de pesetas con destino a las obras de dicha exposición, habiendo comenzado ya los trabajos preliminares para la concesión del préstamo.—Mencheta.

Sanatorio quirúrgico

de los señores QUIRÓS y MERÁS

Cirujanos del Hospital Provincial

Se practican toda clase de operaciones.

Servicio permanente. Andara, 12 y 14. Cáceres

FUENTES SERRANO
 MEDICINA INTERNA —:— ELECTRICIDAD
 RAYOS X —:— LABORATORIO, ETC.
 — DE ONCE A UNA Y DE TRES A SEIS —
 Parras, 46 A domicilio, limitada

NUEVO DIA

Diario de la tarde

POZAS LA MEJOR JOYERIA
 CACERES
 Inmenso surtido en artículos para regalo
 ALTAS NOVELADES
 Meret 18. — — Teléfono 435.

UN LIBRO JUSTO HOMENAJE

Acabo de leer una obra de palpante actualidad, cuya portada reza así: «Doctor Benito Arias Montano. Datos, noticias y documentos para su biografía, reunidos por José de Rújula y de Ochotorena, marqués de Ciadoncha, cronista, Rey de Armas de N. de S. M. y del Reino de Navarra, caballero de la Orden Soberana de Malta y del Real Cuerpo Colegiado de Hijodalgo de la Nobleza de Madrid y Antonio del Solar y Taboada, Caballero de la misma Orden y Cuerpo, C. de la Real Academia de la Historia».

Se trata del estudio biográfico y genealógico más completo que se ha escrito hasta el día del insigne humanista. El marqués de Ciadoncha es la primera autoridad de España en materias genealógicas y ha echado el resto, como vulgarmente se dice, en la colaboración que ha prestado a su fraternal amigo y compañero de Ordenes Militares, el historiógrafo y actual alcalde de Badajoz, señor del Solar.

Esta última producción del señor del Solar, trae a mi memoria los títulos de otras muchas dedicadas a Extremadura o a temas extremeños, tales como «Hijos Ilustres de la Villa de Alcántara», «El Blasón de Badajoz», «Índice de las pruebas presentadas

para ingresar en la Orden de Malta y en el Cuerpo de Caballeros Hijodalgos de Madrid», «Extremeños que siguieron a Hernando de Soto a la Florida», «Del pasado extremeño», «Adiciones al índice del Museo Arqueológico de Badajoz», «El coronel de Caballería don Antonio del Solar», «Conquistadores y Colonizadores extremeños», «Cuartillas extremeñas», etc.

Esta labor no ha pasado inadvertida para el mundo culto cuando no solo le han abierto sus puertas las primeras Academias de España sino también las de Atenas, las Sociedades Geográficas de Méjico y el Perú y el Instituto coimbrigense, del que ostenta el collar de miembro de honor, y cuando cruzan su pecho las bandas de dos grandes cruces.

¿Qué ha hecho hasta la fecha la provincia de Cáceres, donde ha nacido, en honor de este polígrafo y orador elocuentísimo que dentro de pocos días clausurará con su discurso las fiestas de Arias Montano?

¿No sería este el momento oportuno para que sus paisanos le concediesen la medalla provincial?

Cree que la tiene merecida y por eso lanza la idea

«El cronista de Extremadura»
 JOSÉ CASCALES MUÑOZ.

UN PUNTO DE VISTA Ante la próxima ley de prensa

(POR TELEFONO)

Madrid 14, (4'12 t).—Uno de los proyectos de ley cuyo estudio acometerá más inmediatamente la Asamblea Nacional, es el de la prensa, como modificación y adaptación a las normas modernas y derroteros actuales del periodismo de la anticuada ley de Imprenta.

«A B C» en su edición de hoy, dedica unos comentarios a este proyecto y pone de relieve que uno de los fundamentos de dicha ley, debe ser la declaración de libertad absoluta y la supresión de la censura.—*Mencheta.*

Diario Oficial Disposiciones de Guerra

(POR TELEFONO)

Madrid, 14, (3'19 t).—En el Diario Oficial del Ministerio de la Guerra de hoy, figuran las siguientes reales órdenes circulares:

—Concediendo la medalla de Sufrimientos por la Patria a doña María Ramos.

—Disponiendo que los individuos pertenecientes a la guarnición de Marruecos que se encuentran en la península en uso de licencia, sean destinados a cuerpos similares de las guarniciones peninsulares.—*Mencheta.*

LACTOFITINA El tónico reconstituyente infantil que los médicos recomiendan, por sus eficacísimos resultados.

El «American Girl» Solo se tienen noticias de su paso a 400 millas de Nueva York

París, 13.—Hasta ahora no se tiene otra noticia del «American Girl» sino la de haber sido visto a cuatrocientas millas al este de Nueva York.

Durante toda la noche han estado encendidos los grandes faros de la región parisense, en previsión de un aterrizaje nocturno.

También se ha montado un servicio de orden en los principales aerodromos y especialmente en Le Bourget, a donde acudieron desde primera hora de la mañana infinidad de periodistas.—*Fabra.*

NUEVO DIA Teléfono, 175

INFORMACIONES LOCALES Del Gobierno civil

Despacho

El gobernador civil señor García Crespo, despachó esta mañana con los delegados gubernativos y el secretario señor Sánchez Claramonte.

Visitas

Visitaron al gobernador civil el alcalde de Coria, don Bernabé Gutiérrez y los señores don Rufino

Gutiérrez y don Gonzalo Batuecas, en unión del delegado gubernativo, señor López Hidalgo, informando al señor García Crespo de interesantes cuestiones referentes al desenvolvimiento de aquel Ayuntamiento en orden político.

También visitaron al gobernador, el alcalde de La Cumbre, don Francisco Delgado y el secretario don Antonio Bermejo, informándole sobre extremos relacionados con la construcción de escuelas en aquella localidad.

Concejales suplentes

En el despacho de hoy, el señor García Crespo ha firmado los nombramientos siguientes de concejales suplentes.

Ayuntamiento de Ruano: don Antonio Crispín Solís, don Mateos Regodón Donaire, don Tirso Pacheco Carrasco, don Agustín Figueroa Giménez, don Joaquín Palomino Donaire, don Domingo Duque Díaz y don Pedro Gómez Avilés.

La Fiesta de la Paz en Berzocana El Ayuntamiento obsequió a los soldados que estuvieron en Africa

Cumpliendo con las órdenes emanadas del Gobierno, Berzocana ha querido, y así lo efectuó, rendir el merecido tributo a los soldados del mismo que estuvieron en Africa, cuyo programa sido el siguiente:

Como fiesta nacional, en la fachada del Ayuntamiento lució la bandera oficial.

A las nueve de la mañana se congregaron en el salón de sesiones, el Ayuntamiento pleno con todos sus empleados, el Juzgado municipal, la Guardia civil del puesto de esta villa y los licenciados de Africa desde 1909 hasta el día.

Seguidamente, y en correcta formación, se dirigió la comitiva a la Iglesia parroquial, donde esperaban los maestros nacionales con los niños. Seguidamente comenzó la misa rezada en sufragio de nuestros compatriotas muertos en Africa, la cual celebró el ecónomo don Julián de Paz. Después y ayudado por el coadjutor don Enrique Moreno, cantóse un Te Deum en acción de gracias por el feliz término de la guerra marroquí.

Acto seguido, el Ayuntamiento pleno y supervivientes de Africa se trasladaron a la Casa Social, donde los últimos, al son de guitarra y bandurria, cantaron y bailaron a estilo del país, así como varios himnos.

A las doce comenzó la comida preparada al efecto, la cual fué servida por los señores que componen el Ayuntamiento pleno.

Consistió el menú en frite de carne, entomatada, morcilla de menudo, escabeche rebozado, postres de frutas, café y tabaco, con abundancia de vino.

Una vez terminada la comida, y de sobremesa, los soldados refirieron con todo detalle varios hechos de armas y algunas penalidades sufridas en la campaña.

Todos los agasajados de modo muy efusivo dieron las gracias al Ayuntamiento por las deferencias guardadas con ello, invitándole a tomar café en el casino de Paulino Alvarez, invitación que fué aceptada, y confundidos pueblo y autoridades, pasaron un rato de verdadera solidaridad, demostrando con ello la armonía que les une. Reanudáronse después

las canciones y baile general en la Casa Social, hasta las veinte horas, en que terminó la fiesta, durante la cual reinó el mayor orden y compostura.

No habiendo podido consumirse por los comensales, la comida preparada, se distribuyó el sobrante entre los pobres, no bajando de cuarenta el número de éstos.

Reciban, pues, autoridades y congregados, mi más cordial enhorabuena por la acertada dirección de la fiesta, las primeras y por la compostura y disciplina de los segundos, a la par que les ruega continúen acrecentando la paz del vecindario, su convecino,

MANUEL ROSADO

Sin noticias El avión de miss Ruth Elder

Le Bourget, 13.—A las doce y media de la mañana se sigue sin noticias del avión de miss Ruth Elder.—*Fabra.*

Información de Barcelona

(POR TELEFONO)

El viaje de los reyes

Madrid 14 (6 t).—El capitán general de Cataluña recibió esta mañana a los periodistas, a quienes manifestó que los reyes llegarán a Barcelona el próximo día 21.

Desde la estación de Francia marcharán directamente al palacio de Pedralbes, habiendo dispuesto don Alfonso que no se le rindan honores.

El monarca, durante su estancia en la ciudad condal, visitará Tarragona y Olot, y asistirá a la función inaugural de la temporada de ópera en el Liceo.

El ministro de Trabajo

Llegó el ministro de Trabajo señor Aunós, quien cumplimentó esta mañana a los gobernadores civil y militar y al alcalde.—*Mencheta.*

TIP. DE GARCÍA FLORIANO.

Lecturas alentadoras

Si quieres triunfar...

¡Qué gran cosa es saber hablar bien, ser elocuente! ¡Cuántos triunfos no se deben a la elocuencial! Estas y parecidas frases oírse constantemente en labios de quienes no saben pronunciar bien cincuenta palabras seguidas. Y, lo peor del caso no es que no sepan hablar bien, sino que consideran imposible llegar algún día a conseguirlo y no hacen nada por conquistar el don de la palabra tan necesario en la vida.

Nada tan fácil como conseguir hablar bien. Reiros de aquellos que os dicen que para hablar bien hay que nacer con grandes predisposiciones. Reiros de ellos y si queréis hablar vosotros bien acordaos del ejemplo—no por muy repetido menos convincente—del mayor orador de la antigüedad, del emperador que, en ninguna época, ha tenido par.

La guerra en China Las tropas del Chan Si, se batan en retirada

Londres, 13.—Telegrafían de Pekín al «Times» que según noticias de buen origen parece que las tropas de Chan Si han evacuado Kalgan y se batan en retirada en todo el frente.—*Fabra.*

SANATORIO MÉDICO-QUIRÚRGICO

Navalmoral de la Mata (Cáceres)

DIRECTORES:

D. Urbano Casas y D. Rafael Rodríguez

Se hacen toda clase de operaciones (cirugía general, ojos, garganta, nariz y oídos, aparatos digestivo y urinario, matriz), por especialistas y cirujanos del Hospital General y Sanatorio del Rosario, de Madrid. Consulta los domingos 2.º y 4.º de cada mes.

Edificio con inmejorables condiciones higiénicas. Habitaciones independientes para alojamiento de los enfermos hasta su completa curación. Cuarto de baño.

PRECIOS ECONÓMICOS